
1I-!!JotoS der Beilagen zu den stenographischen Protokollen des Nationalrates 

XIII. Gesetzgebungsperio~e.'i.· 

Präs. : ....... ~~ ... ~ez, 1973' No. 1~1~/J 
A n fra. g e 

der Abgeordneten Dr.Ermacora, Dr.Pelikan 

und Genossen 

an den Herrn Bundeskanzler . 

betreffend EDVim Bundeskanzleramt 

In der Budgetc1ebatte hat der Herr staatssekretär Veselsky 

auf Fragen, die im Zusammenhang mit der EDVgestellt 

ivurc1en, gean t.vorte t 0 Es handel t sich vorallem um die 

Prüfung des Einsatzes von EDV für das Parlament, das 

Projekt Verfassungsrecht, die Geschäftsordnung für 

das Subkomi tee EDV und über den. Ent,'l"urf eines Daten

schutzgesetzes 0 Die Antw'orten ließen manchen Punlct offen'. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den 

Herrn Bundeskanzler folgende 

A n fra g e: 

1. Welche Ergebnisse bat'die nach der Feststellung des 

Si1aatssekretär Veselsky mehrjährige Beschäftigung I::li t 
. . . J 

der Prüfung des Einsatzes der EDV für das Parlament 

gehabt? 

2. Staatssekretär Veselsky hat gemeint, daß die FortsetZtlng 

des Projektes EDV-Verfassungsrecht durchausnUtzlieh sein 

würde; nach welcher Richtung ist an die FortfUhrung dieses 

Projektes gedacht, . nachdem dasB-ilndeskanzleramt ein Jahr 

Ze1thatte, diese Frage~zu prüfen? 

3. De\"Staatssekretär Veselsky hat auf die Frage nach der 

Geschäftsordnung für dasSubkomitee EDV die selbe A.ntuort 

gegeben "Ifie in den Budgetberatungen 1972; ,.,arum 1s t bei 

der Erlass~ng einer Geschäftsordnung fUr dieses Subkomitee 

k~in Fortschritt erzielt worden? 
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l~. Staatssekretär Vesclsky hat erklärt, ein V'erfassungs

rechtlicher Schutz in Bezug auf die SicherunG vor Daten

mißbrauch sei nicht geplant, "wir könnten mehr schaden nls 

nUtzen". \'10 liegt der Schaden einer verfStssungsrechtlichen 

Verankerung für den Datenschutz? 

50 l'lie lautet der Text des zweiten Heferentenentwurf'es für 

ein Datenschutzgesetz? 
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